

# 小事

施夜白



时光是琥珀，青春一滴滴被反锁。

冬天又再来的時候，一如既往带来瑟瑟寒风、萧索落木；也一如既往使得我们晨起时眷恋被窝的温暖，出门时的冻手冻脚。一切仿佛都跟从前一样，但某天又被锐利的西风割伤皮肤，我们也轻而易举的发现一切都已改变。

大学里那些时光，比起同寝四人在小和山的夜晚一起抱着热水袋喊冷，一个人在不开空调的图书馆看书，确实要难熬得多。那些并不痛苦却因为冰凉侵袭的寒天地冻也很煎熬的岁月里，谢谢这些陪着我一起度过的同伴带给我的温暖。

同伴一词，有这么一说：小学生不懂友情，太幼稚；高中生没时间谈友情，功课太忙；大学生的友情又太虚伪，只有初中时认识的朋友可以一辈子。

有人会同意，而我则不。

曾记04夏末认识那群疯疯癫癫的女孩时，我不过是个又胖又傻的孤僻控。而到了05年冬天某日，我捂着渐热发红的面颊，在夜自修的课业中偷闲回望墙上的钟，总会心有灵犀的和其中某人相视而笑。心里一层一层的泛起的全是快乐的涟漪。

父亲干完活，我请他进屋歇会儿，父亲一边说不了，一边利索地把头往自行车的后座上系。父亲说：“我走了，你下午好好休息会儿，明天又上班的。”挽留不住父亲，想起冰箱里有昨晚朋友送来的父亲最爱吃的杨梅，急急地装了袋子，让父亲带上。父亲很开心，那饱经风霜的脸上笑意更慈祥了。父亲叮嘱我外面热，别出来了，给我带上开门，跨上了自行车。望着父亲远去的背影，我心里激荡着暖流。

那一年我们有梦，那一年我们年轻。高中里认识的这些伙伴，是至今带给我最多感动也让我动了最深感情的朋友。我们曾一起战斗在青春的怒火里，也曾试在空洞前互相抚慰稚嫩的梦想。我们曾一起哭又笑地吵架又和好，也曾经默不作声忍受数月的冷战。一起落魄风风雨雨和他们一起或清醒或糊涂地走来，我们互为榜样和信念，也给彼此温暖和关怀。

说起青春来，总有些爱与痛边缘的陈词滥调。我也不能免俗，记得些芝麻绿豆的小事。而人，对于伤害与疼痛，总是趋于遗忘与粉饰太平。于是最后我能在时光的海滩上，拾到的都是这些闪着凝固了快乐的时光琥珀。

每个人都只有一个养育自己的家，而我说的是我步入社会后在异乡的家——金帅。

在我很小的时候就知道邻里的叔叔阿姨跑广东（去广东打工），当时很好奇，很想知道什么是打工。在上完中学后，种种原因，我放弃了学业，跨出校门，步入社会，怀揣当时的梦想，登上了离家的火车。那是我第一次坐火车出远门，满腔稚气的我在妈妈的陪同下，来到了浙江，进入金帅公司电机车间，融入这个由五湖四海的打工朋友组建的家庭。我普

好多次在脑海中想象去外面打工听到新环境的样子，然而我所看到的也和家乡差不多。我从来也没想过我会进入金帅，也许是一种缘分吧。当时电机车间是刚建成的，我的工作就是电机嵌线，那时还是原始的手工嵌线，非常伤手，刚开始干一两天下来就有点受不了，手指很疼。生活也不习惯，当时吃食堂，本地人的口味我也吃不惯。在这个陌生的环境里，连说话沟通起来也是一个大麻烦，需要说普通话，感到很别扭。总之，跟我想象的打工生活相差太大。第一次感到打工的辛苦，挣钱的不易，开始怀念校园无忧无虑的生活和熟悉的家乡。车间的员工也有很多做几天就走了，而庆幸的是我却坚持了下来，并且慢慢习惯了这里的一切。从此我与金帅结下了不解之缘，把金帅当成了我的家，并且一干就是十几个春秋。

# 异乡的家——金帅

荣柏程



刚开始手工嵌线做了三年，在这三年里，除了上班、下班就是吃饭、休息，时间一长，朋友也多了，交流也随心所欲了，也就慢慢习惯了这样真正的生活，真正融入了金帅这个大家庭。而金帅也在不断发

展，逐步壮大，由原来的塑料加工发展成集研发、生产、销售一条龙服务的洗衣机集团公司。我也迎来了第一个机会。我被车间调去修电机，这对我以后在金帅工作发展起到了很大的帮助。我从小就喜欢摆弄一些玩具、锁之类的东西，喜欢探究这些东西的构造，研究它的原理。凭着从小就这份维修的热爱，加之我喜欢向别人请教，问人问题，很快便掌握了修理电机

的技术，并且一干就是6个年头。这电机修理期间，我学到了不少，更大程度地了解了电机的一些构造以及原理和各道生产工艺，同时激发了我对修理知识的渴求和实践。后来更是自修一本《新编电工识图手册》，对机器的线路从陌生到熟悉，到后来不仅能看懂线路图，而且还能修电路故障。在这个自学期间，不仅丝毫没有感到乏味，反而觉得很充实，有一种成就感。这一切得益于看书，但同时得感谢金帅给我创造这个学习的机会和条件。在我不断成长和充实的同时，金帅也在潘总正确的领导下，不断做大做强，短短的几年时间硬是跑在了同行的前面，取得了辉煌的成绩，获得多种光耀称

《新编电工识图手册》，对机器的线路从陌生到熟悉，到后来不仅能看懂线路图，而且还能修电路故障。在这个自学期间，不仅丝毫没有感到乏味，反而觉得很充实，有一种成就感。这一切得益于看书，但同时得感谢金帅给我创造这个学习的机会和条件。在我不断成长和充实的同时，金帅也在潘总正确的领导下，不断做大做强，短短的几年时间硬是跑在了同行的前面，取得了辉煌的成绩，获得多种光耀称

# 曼舞的青纱帐

蕉下客

院里的玉米长高了，晨风里，像曼舞的青纱帐。玉米是父亲帮我种下的，想起父亲，心里总洋溢着一股暖流。

先前的院子，都是我和丈夫自己打理。今年，因为工作的变动，我和丈夫每天早出晚归。没了时间打理，院子荒芜了，杂草丛生。父亲听说，便向我要了钥匙，开始照顾起我家的院子。父亲是农活的好手，在父亲的打理下，小院又生机勃勃了。父亲清除了杂草，施肥，见父亲戴着顶旧草帽正在割地，背上的衣服已被汗浸湿了大半。“爸，这么热的天气你削什么呀？别累着了呀。”父亲见我回来，憨憨地一笑，说：“就一会儿，马上就好，昨天过些小雨，施了点肥，今天太阳好，削下地，效果更好。”父亲一边挖着汗一边问我饭吃过没？得知我们还没吃饭，就催着我快去做饭，别饿着了。儿子从冰箱里拿了些冷饮给他外公，父亲连着说没事没事，拗不过儿子，父亲挖了汗接过吃着。父亲大概又怕我说他，忙说：“今天风很大，真的不热，我一会儿就干完了，施点肥削一削，玉米长得快。”

父亲干完活，我请他进屋歇会儿，父亲一边说不了，一边利索地把头往自行车的后座上系。父亲说：“我走了，你下午好好休息会儿，明天又上班的。”挽留不住父亲，想起冰箱里有昨晚朋友送来的父亲最爱吃的杨梅，急急地装了袋子，让父亲带上。父亲很开心，那饱经风霜的脸上笑意更慈祥了。父亲叮嘱我外面热，别出来了，给我带上开门，跨上了自行车。望着父亲远去的背影，我心里激荡着暖流。

父亲干完活，我请他进屋歇会儿，父亲一边说不了，一边利索地把头往自行车的后座上系。父亲说：“我走了，你下午好好休息会儿，明天又上班的。”挽留不住父亲，想起冰箱里有昨晚朋友送来的父亲最爱吃的杨梅，急急地装了袋子，让父亲带上。父亲很开心，那饱经风霜的脸上笑意更慈祥了。父亲叮嘱我外面热，别出来了，给我带上开门，跨上了自行车。望着父亲远去的背影，我心里激荡着暖流。

现在，父亲种的玉米已长得很高了，几十颗玉米，让我的院子郁郁葱葱的。每天下班回来或早起，看着满眼的绿意，总有种欣欣然的愉悦，一股清凉的感觉油然而生。这是父亲为我织就的青纱帐，晨风里，轻吟着爱的舞曲。

号，金帅产品也从单一发展到多品种，远销国外，连续几年洗衣机双桶出口第一，作为金帅的一员，我也倍感自豪！

近几年来，金帅发展更是突飞猛进，销售量也大幅增长，并且在其他省市新建工厂，扩大生产力。这样以来不仅提升了金帅的外在形象，也丰富了金帅的产品。

同时公司注入大量资金改造机器设备。就拿我们车间来说，引进先进的自动嵌线设备：绑扎机、铁线机、插纸机、整形机、测试台等，关键工位全部由机械操作，不仅节约了人力，提高了效率，产品质量和外观也有了明显的改善，从而最大限度、保质保量地满足客户的需求。由于车间改由机械化生产，我又迎来了第二次机会，我被调去修机器，凭借以前看书对机器线路的了解，修机器也容易了很多，再通过平时观察以及讨教，基本上掌握了车间内所有机器的修理技巧。

在金帅，转眼间，我竟然干了十多个年头了。在这个大家庭里，我也在满满空气中不断成长、成熟。在金帅，我不断充实了自己，学到了一些技术，为以后的前程拓宽了道路；在金帅，我成长了很多，也磨练了自己，金帅也给了我机会。通过这些年在金帅大家庭的亲身经历，我更加坚信当初选择金帅是正确的。金帅不仅是我的家，更是我的家，我愿与金帅携手共同成长。

# 金帅

品  
质

帅  
的

品  
牌

# 金帅

金帅集团

地址：浙江省慈溪市横河镇工业园区横彭公路20号 邮编 315318 http://www.jinshuai.com  
电话：0574-63832888 63833669 传真：0574-63833291 宁波金帅集团主办 编辑 周小林

2012年7月31日  
(星期二)  
农历壬辰年六月十三  
第7期  
(总第69期)  
本期四版  
浙企准字第B075号

# 导读



二版：金帅全自动洗衣机新品采用变频技术大放异彩

三版：通辽经销商参观安徽金帅洗衣机、电冰箱生产基地

四版：曼舞的青纱帐

## 从转型升级提高效率上突破 为完成全年指标而努力 集团总部召开2012上半年度工作会议



本报讯 (周小林) 7月23日，集团总部召开2012上半年度工作会议。会上，董事长潘国程做会议报告，总结上半年整体运营情况，分析当前形势，部署下半年工作重点。

潘董在分析形势时指出，当前国内外经济形势继续发生巨大变化：①欧盟主权债务危机持续蔓延、不断恶化，全球经济前景的不确定性将严重影响消费信心，对2012年家电全球市场销售不利；②2011年8月以来，全球金融市场剧烈动荡，家电产业继续面临出口劳动力等成本上升压力，同时加剧了结汇风险，削弱中国产品在国际市场的价格竞争力。

2012年，中国家电业也进入了一个新的调整年，中国经济快速发展的大局局没有根本改变，但全球经济发展的不确定性、房地产格局调整的不明朗性以及行业透支增长等短期因素形成了重大挑战。随着家电下乡和以旧换新政策的逐步结束，节能产品惠民工程和废弃电器电子产品处理基金征收的实施，家电行业面临着重大挑战，对中小规模企业而言更是雪上加霜。从市场份额来说，先前几年惠民政策的推行，家电行业更新换代频率提高，直至目前进入使用饱和期，购买力和销量都

致人力资源浪费，工资成本增幅高于产值等增幅，费用超支。因此在下半年，管理上必须加大结构和方式调整，创新模式，管理从紧从严。

潘董在报告中指出，2012年我们面临着更加复杂和严峻的外部环境，集团也迈入了发展战略新阶段。面对日益复杂的经济形势，经济实力不断壮大，技术和装备优势逐步突出，已经成为行业内有重要影响力的企业之一。特别是大规模的技术改造和产业结构的调整、扩大，为金帅进一步加快发

展打下了扎实的基础，只要我们统一思想、坚定信心，开拓创新、同心跨越，2012年下半年，我们就一定能够克服前进道路上的各种困难，解决各种制约可持续发展的根本性问题，圆满完成年度各项指标和工作任务！

因此，当前经济格局的变化和市场结构调整无疑将给我们带来良好的发展机遇。

近几年，金帅经过不懈的改革发展，经济实力不断壮大，技术和装备优势逐步突

出，已成为行业内有重要影响力的企业之一。特别是大规模的技术改造和产

业结构的调整、扩大，为金帅进一步加快发

展打下了扎实的基础，只要我们统一思

想、坚定信心，开拓创新、同心跨越，2012年下半年，我们就一定能够克服前进道

路上的各种困难，解决各种制约可持续发

展的根本性问题，圆满完成年度各项指

标和工作任务！

## 开发新模具 一举多得利

——金帅电机公司合理开发与利用电机端盖新模具

本报讯 (金帅电机 荣柏程) 为了提

升金帅洗衣机配套电机的综合性能，提高端盖机械强度的条件下，省去下端盖的面筋，节省了一道操作工序。将上端盖的面筋操作工序(冲孔与翻边)并入其他工序一起完成，又节省了两道操作工序。新开模具为冲床车间加工端盖省去的这三道工序，不仅有效缓解了操作工人紧张的情况，而且节省了人工成本，更提高了人均日生产量。

由以往的Φ110mm扩大至Φ116mm，在很

大程度上减少了端盖与电机绕组因距离较近而击穿的机率，改善了通风散热不利的因素，从而有效控制了电机温升，提高了电机的综合性能。

3、增强端盖通用性。近年来，金帅集团在发展纯铜洗衣机电机的道路上，开发了10KG、13KG超大容量的洗衣机。由于10KG、13KG超大容量洗衣机配套用的铜线电机，在端盖材料厚度、内腔尺寸和加工工艺方面有特殊要求，需专用模具来独立加工制造。为了解决这个问题，目前自己新开发的这套模

具，充分发挥了材料的利用率，扩大了上

下端盖的内腔尺寸，满足10KG和13KG配

本报讯 (滁州金帅电器 朱东) 7月1日，在全椒县召开的纪念中国共产党建党91周年暨“一先两优”表彰大会上，滁州金帅电器有限公司党支部荣获“先进党支部”称号。

我公司党支部自2010年成立以来坚持不懈地加强和改进党的作风建设，带领和团结广大党员、团员解放思想，开拓创新，真抓实干，保持在工作中不断开拓创新的品质，体现乐于吃苦、甘于奉献的精神，打造一支以党支部为核心的，引领企业发展、员工致富的和谐团队。

荣获“先进党支部”荣誉称号

# 金帅全自动洗衣机新品采用变频技术大放异彩

变频技术在空调上大放异彩后又逐步转向了其它家电。最近，金帅新推全自动洗衣机新品，其中一款也采用了最新变频技术，更静音、更强劲、更耐用、更节能，满足消费者日益提升的要求。同时，此款洗衣机外观设计豪华精细，采用韩国进口印刷工艺，采用全钢弧形面板玻璃带阻尼柔性盖板，搭配精致的花纹设计，外观硬朗，质感十足，又突出一丝艺术感，典雅高贵。拥有8公斤的洗涤容量，能够轻松满足消费者的使用需求。

这款金帅洗衣机不仅采用了手搓洗、零水压、一键通全自动等人性化设计，方便用户选择；同时采用了触摸式按键操作，设计新颖；具有风干、自洁除臭、预约等多项功能，和10段水位、童锁、防皱、溢出报警等多个人性化细节设计，支持最高24小时提前预约，方便用户使用。另外，这款洗衣机还支持全屏监控，在洗涤贵衣物时精确调控洗涤、脱水动作，精准传输最佳动力，对各类材质的衣物洗涤表现突出。在能效标识方面，这款金帅洗衣机洗净比为0.9，为国家一级能耗产品，表现出色。此次新推洗衣机新品系列纯铜电机节能环保，采用变频技术更是高效静音，热保护器安全耐用，宽电压设计使用更加广泛。

金帅洗衣机不断技术创新，推陈出新，拓宽产品



线，完成前瞻性技术、应用性技术和市场空白产品的全面覆盖。金帅此次所推新品洗衣机系列革新洗衣观念，实现全方位节水省电新标准，“节”尽所能，充分满足消费者的要求。

2012年下半年即将迎来洗衣机销售旺季，相信金帅洗衣机一系列创新产品一经投放市场，将会为今年的洗衣机市场增色不少，创造金帅洗衣机新时代，缔造新的行业传奇。

(安徽金帅洗衣机 李峰)

# 成都金帅电器组织开展体系培训

本报讯 (成都金帅电器 向称) 6月底，成都金帅电器有限公司为期五天的体系培训顺利结束，车间检验员和相关管理人员参加培训，由公司技术部部长李建中主持。

培训中，李工主要围绕《程序文件》展开讲解。《程序文件》是成都金帅针对公司情况制定的，内容包含了部门的工作流程、职责、工作内容等，还有各部门

之间的工作划分和责任划分。此次培训使员工了解岗位职责、工作流程等与日常生产运营密切相关的各体系要求，提高规范性和部门间的相互协作。参加培训人员一致认为此次培训意义深远，从中学到了不少实际有用的知识，对提升工作规范性有很大的帮助。

此次培训是公司全面整改的第一步。制定规范性的文件，才能更好地开展工作，才能将金帅的新篇章谱写好。

冰箱作为耐用

消费品，使用年限

一般在十年以上。

但是许多消费者不

知道，一些小小

不需要报修的问题，会让冰箱的使

用效果大打折扣：

门封条不严，可能导

致耗电量增高；冷凝器灰尘过多，也

会影响制冷效果……那么，怎样保养

好冰箱呢？

首先，必须定期清扫压缩机和冷

凝器。压缩机和冷凝器是冰箱的重

要制冷部件，如果沾上灰尘会影响散

热，导致零件使用寿命缩短、冰箱制

冷效果减弱。当然，使用完全平背设

计的冰箱不需考虑这个问题。因为挂

背式冰箱的冷凝器、压缩机都裸露在

## 冰箱维护保养知识

外面，极易沾上灰尘、蜘蛛网等。而

平背式冰箱的冷凝器、压缩机都是内

藏的，就不会出现以上情况。其次，

必须定期清扫冰箱内部。冰箱使

用时间长了，冰箱内的气味会很重，

甚至会滋生细菌，影响食品安全。

所以，冰箱使用一段时间后，要把

冰箱内的食物拿出来，替冰箱大搞一

次卫生。当然，具备除霉除臭和

杀菌功能的冰箱，冰箱内的空气会清

新干净。

保养冰箱需注意：1、每年至少

将箱门关好。

2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制

器是否设定在正确位置。5、冰箱长

时间不使用时，应拔下电源插头，将

箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，

将箱门关好。

3、箱内

附件

肮脏

时，应

拆下，用

清水

将

洗洁精

拭去。2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制

器是否设定在正确位置。5、冰箱长

时间不使用时，应拔下电源插头，将

箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，

将箱门关好。

6、箱内

附件

肮脏

时，应

拆下，用

清水

将

洗洁精

拭去。2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制

器是否设定在正确位置。5、冰箱长

时间不使用时，应拔下电源插头，将

箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，

将箱门关好。

7、箱内

附件

肮脏

时，应

拆下，用

清水

将

洗洁精

拭去。2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制

器是否设定在正确位置。5、冰箱长

时间不使用时，应拔下电源插头，将

箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，

将箱门关好。

8、箱内

附件

肮脏

时，应

拆下，用

清水

将

洗洁精

拭去。2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制

器是否设定在正确位置。5、冰箱长

时间不使用时，应拔下电源插头，将

箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，

将箱门关好。

9、箱内

附件

肮脏

时，应

拆下，用

清水

将

洗洁精

拭去。2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制

器是否设定在正确位置。5、冰箱长

时间不使用时，应拔下电源插头，将

箱内擦拭干净，待箱内充分干燥后，

将箱门关好。

10、箱内

附件

肮脏

时，应

拆下，用

清水

将

洗洁精

拭去。2、为防

止损害箱外涂层层和箱内塑料零件，

请勿用洗衣粉、去污粉、滑石粉、碱

性洗涤剂、开水、油类、刷子等清洗

冰箱。3、箱内附件肮脏积垢时，应

拆下，用清水或洗洁精清洗。电气零

件表面应用干布擦拭。4、清洁完毕，

将电源插头牢牢插好，检查温度控制